

压实“四方责任” 筑牢疫情防控线 2

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

11月29日
0-15时

哈市新增本土新冠病毒阳性感染者59例

其中确诊病例54例、无症状感染者5例

本报讯(记者 杜菲菲)11月29日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月29日0-15时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者59例,其中确诊病例54例,无症状感染者5例。隔离管控人员中发现50例,社区筛查发现5例,密切接触者筛查发现2例,非闭环管理重点人员筛查发现1例,跨区域协查发现1例。香坊区20例、道里区11例、南岗区8例、呼兰区7例、松北区5例、阿城区2例、宾县2例、五常市2例、道外区1例、木兰县1例。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

当前,我市外防输入压力持续加大,

本土病例持续增长,防控形势异常严峻复杂,疫情防控处在最吃劲的关键时期。

为了快速切断疫情传播链,坚决遏制疫情扩散蔓延势头,请市民朋友自觉配合严格遵守市指挥部第74号公告和《关于进一步强化群防群控工作的通知》,团结一心、同向发力,共同构筑疫情防控坚强防线。

一是社区要做好保障服务,确保就医需求。

高风险区实行“足不出户、上门服务”,请市民朋友自觉配合严格遵守。相关社区要统筹做好风险区疫情防控和物资供应、生活服务、就医保障、政策宣讲、心理疏导等各项工作,居民如有特殊需求,请第一时间与社区联系。社区要尽全力保障群众及时就医和紧急外出等需

求,对孕产妇、急危重病人及其陪护人员开辟绿色通道,主动做好服务对接。

二是请大家密切关注疫情动态变化,配合流调排查。请广大市民密切关注每日公布的新增感染者轨迹信息和市、区疾控部门的紧急寻人信息,如与阳性感染者活动轨迹有交集,请主动向所在社区(村屯)、工作单位报告,并配合流调排查等防控措施。

三是请市民保持居家生活规律,安全接收快递。请自觉配合居民小区(村屯)自我管理,非必要不出小区,尽量保持简单生活轨迹。疫情期间实行无接触配送快递、外卖,居民取快递包裹时,要佩戴一次性手套,建议选择在户外拆件,外包装按生活垃圾分类要求及时妥善处

理。处理完快递后,及时清洗双手,特别要注意避免不清洁的手触碰口、眼、鼻。保持居家生活规律,每天定时通风换气,注意个人卫生和居家环境卫生。

请市民朋友牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,做好本人及家人健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,勿自行服药,尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具,就诊过程中主动告知旅居史、接触史。

疫情防控,关乎每个人的健康,关乎每个家庭的幸福。请广大市民朋友积极支持和理解防疫工作。以“静”阻疫,群防群控,共同打赢疫情防控阻击战歼灭战。

规范辖区经营秩序 守好东大门和运输线

道外区全力做好重点行业防疫和服务保障工作

本报讯(记者 杜菲菲)11月29日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,道外区政府副区长姜璐就道外区为做好重点行业防疫和服务保障工作采取的措施作介绍。

为应对疫情严峻形势,进一步做好重点行业疫情防控,道外区结合区域内行业类别特点,进一步优化调整了重点行业管控组职责分工,成立了“一办七专班”,按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,强化落实行业主管监管责任,切实为辖区重点行业平稳有序经营发展保驾护航。主要做了以下几项工作:

全力统筹疫情防控和民生保障。按照公告要求,道外区对全区保障基本民生类的6029家企业、商户,实行“白名单”制度并及时动态调整,即在各市场主体严格落实好防疫措施的前提下,正常

有序生产经营,最大限度保障民生。目前,全区保供企业生产、市场物资供应和物价都保持稳定。

有效规范经营秩序和经营行为。针对道外区商贩门店多、各类专业批发市场集中、物流场站聚集的业态特点,采取行业自查和多部门联合巡查相结合的方式,督导目前在营的各类经营场所落实好“防疫三宝”,并在入口处设置查验点,安排监督员、佩戴红袖标,加强场内巡查管理,落实商户主体责任;同时在全市进一步优化疫情防控措施期间,严禁开展各种促销活动,严防人员聚集,确保安全有序经营。对于在检查中发现的个别商户未规范佩戴口罩、未提示扫码和测温等问题,要求立行立改,既保证防控措施落实到位,也最大限度减少对商户影响。

坚决守好哈市东大门和运输线。针

对道外区物流配送企业较多,出入城口车流人流密集的实际,道外区强化了3个环节管控。一是实行一体化综合检测。为克服东北寒冷天气,保证疫情防控人员安全和检测效果,道外区使用了卡口多功能检查亭和核酸采样亭,同步高效开展查车、查人、查核酸,有效避免漏检、错检,实现了入城车辆即停、即检、即走。二是设置卡口、园区两道检测防线。在道外区3个高速公路卡口开展外地货运司乘人员“落地检”,进城即加装GPS装置、全程定位的基础上,在全区6大物流园区(禧龙、神吉、传化、中顺、华都、锦诚)入口设置检测站点,提供入园免费检测服务,实现了高风险地区抵返哈货运车辆司乘人员“手递手”闭环管理,进一步筑牢外防输入屏障。此外,鉴于近日陆续有进入园区的货车司机检出阳性,道外区进一步优化进场

落地检测方式,实行单人单管,减少核酸阳性大货车司机因拆管查人过程中,在社会面的停留时间和活动轨迹,降低传播风险。三是强化物流园区管控。道外区会同6大物流园区主办方制定“一园一策”的“分区管理、人车双控”防疫方案,层层压实园区与入驻商户的主体责任,做到一区一店一库一码,通过扫码入区、入店、入库,实现精准落地查人。各园区还主动发放入园提示联系卡,告知入园配合防疫工作须知,配发N95口罩,设置专用卫生间,实行“一人一消”,使广大外来货运司乘人员在便利服务中配合疫情防控工作。

感谢广大市民、商户、企业的大力支持和主动配合,相信紧紧依靠广大市民朋友,众志成城、共克时艰,牢牢守住城门、园区(小区)门和家门,就一定能打赢疫情防控阻击战歼灭战。

担当向前 携手共筑战疫堡垒

省市区三级机关党员干部下沉一线支援社区疫情防控

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)面对严峻的疫情防控形势,11月24日以来,省、市、道里区三级机关第一时间组织党员干部下沉道里区各街镇,积极参与到疫情防控工作中,有效加强防控一线工作力量,保障人民群众身体健康和生命安全。

省住建厅选派50余名优秀党员干部下沉社区,全力支援道里区工农街道核酸采样。党员干部坚守岗位,配合采样人员做好样本收集、信息核对,同时负责现场秩序维持、政策宣传,引导居民做好安全防护。下沉党员干部克服困难、勇于担当,为工农街道高效完成核酸采样提供坚实保障。省住建厅党员干部主动扛起防疫旗帜,以实际行动践行初心使命、履职尽责,用坚毅的身影和有力的行动展现龙江住建人的担当与风采,为居民群众筑起疫情防控坚固防线。

市直机关工委迅速组织党员干部下沉支援顺街道安祥社区,全面参与社区疫情防控工作。市直机关党员干部严格落实“五包五保五下沉”要求,配合社区工作人员进行扫码录入和维持秩序,充当“录人员”和“引导员”。市直机关工委还编排好《下沉社区排班表》,将工委同志分为5组,每组6人依次到安祥社区助力疫情防控。市直机关工委党员干部担当作为,克服困难、迎难而上,切实发挥了党员干部先锋模范作用,助力守护群众健康。

消杀保洁无死角 有呼必应暖人心

哈物业集团党员突击队用爱心和温暖筑起防疫坚强防线



及时清运垃圾。

本报讯(记者 王丹)每天定时对小区进行全面消杀,确保无遗漏、无死角、无盲区;按时清理楼道垃圾,做到垃圾清理及时、彻底;帮助业主运送生活物资和快递包裹等,每天配送生活物资120余份,配送快递包裹等50余次……连日来,哈尔滨物业集团恒维永坤物业公司宏伟物业服务中心党员突击队在高风险区域昼夜持续奋战,确保完成疫情防控各项任务不打折扣,用爱心和温暖筑起战胜疫情的坚强防线。

本轮疫情发生以来,宏伟物业服务中心党支部书记、经理张国华带领突击队成员按要求迅速进入管控区域,开展卡点值守及有呼必应保供服务。其中,在高风险区域内有一位年近百岁的老人,突击队将其列为重点服务对象,不仅每日准时为老人配送生活物资、清理生活垃圾,还与家属内外配合,同老人保持全天候联系,安排好老人的日常生活。老人激动地对突击队队员说:“太感谢你们的帮助,你们就像我的家人一样温暖。”

党旗在抗疫一线高高飘扬

加密班次保接听 逐项督办促落实

12345热线紧抓三个环节办好市民群众来电事项

本报讯(记者 杜菲菲)11月29日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市营商环境局副局长杨东明就疫情防控中12345热线发挥的作用作介绍。

12345热线作为市应对疫情工作指挥部指定的全市疫情监督举报投诉热线之一,今年以来共接听群众疫情方面来电133万件,来电事项主要涉及咨询抵返哈防控政策、重点区域人群管控、核酸检测、赋码改码、重点场所管理等方面。

为接听和办好市民群众来电,紧紧抓住3个环节开展工作。

一、全力以赴保障接听

为应对激增的来电量,12345热线及时调整班次,7×24小时坚守热线,全力以赴保障接听。

一是在原加班延时基础之上,再加密班次,延长工作时间。

二是市委组织部抽调50名选调生,12345热线从其他渠道组织60人支援,完成岗前培训后立即上岗接听电话。

三是开通“e冰城”App受理渠道,方便市民群众通过移动端提交诉求。在手机中下载“e冰城”App,点击首页第二行“冰城 12345”栏目,按照提示登录后提交办理事项。倡导广大市民在热线忙时选择“冰城”反映诉求事项。

二、力求快速准确答复

12345热线已与市疫情指挥部常态化专班专家政策组建立了对接机制,及时、准确获取疫情防控政策,确保精准解答群众咨询的问题,还将群众提出的问题、建议及时反馈专家政策组,充分发挥12345热线宣传政策、反映民声的桥梁纽带作用。同时制定管理规范和培训计划,从加强日常管理和业务培训两方面,提升服务受理能力,进一步树立为民服务理念,换位思考、主动作为,带着感情接听好每一次热线,真心实意做好每一次服务。

三、提高诉求办理质效

12345热线每天分早、中、晚3个时段及时梳理群众涉疫来电,通过专门渠道报送至市疫情防控常态化专班指定平台,由职能部门或区县(市)领取承办事项,压缩交办流转环节,确保疫情来电事项第一时间转交责任单位落实。同时,建立提级督办制度,要求责任单位两个小时内进行处理,最多不超过1个工作日出具处理结果并反馈。对于未按时处理的事项,形成清单逐项督办,直至销号,确保诉求得到落实。

目前,12345热线应对大量集中来电的服务能力距离市民群众的需求还有较大的差距,一些市民朋友拨打热线电话的时候打不通、等待时间长。为此,建议市民朋友如果是一般政策类的咨询可以直接与社区工作人员询问了解,还可以通过“e冰城”App中“冰城 12345”栏目进行反映。

杨东明说,目前,哈市正在加快组织推进受理服务能力建设,更好地满足市民群众的实际需求,真正让民声热线变成百姓的希望线、幸福线、兜底线。

香坊区新香坊街道铁成社区主任刘桂凤:

以“辛苦指数”换取群众“安全指数”



刘桂凤正在录入居民核酸采样信息。

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛文/摄)耐心解答的说话声、噼里啪啦的键盘声、核对信息的纸张声……一走进香坊区新香坊街道铁成社区就能感受到这里的忙碌氛围。这里有这样一个人,坚守岗位、冲锋在前,舍小家为大家,用实际行动诠释了一名共产党员、基层社区干部的责任与担当,她就是社区主任刘桂凤。

组织居民核酸采样,申领各种防疫物资,协调临时性管控区患病居民就医,汇总各种疫情材料。连日来,刘桂凤马不停蹄,从早忙到晚。在刘桂凤的办公室里,除了办公桌椅和行李床,地面上堆满了一箱箱口罩、手套、防护服等防疫物资。刘桂凤的手机24小时开机,不停地拨打着上级部门、辖区居民、商户等各方电话,她说:“只要在办公室,手机就一直得充电,否则电量根本坚持不了多长时间。”

根据最新防控政策,刘桂凤积极与辖区的几个保供商户沟通,着手为居民开展网上订购、送货到门的服务。手机铃声再次响起,电话那头是一名来社区报到的下沉干部。“有什么需要我做的,尽管安排!”刘桂凤回应说:“欢迎你加入社区抗疫志愿团队。只要我们齐心协力、众志成城,以‘辛苦指数’换取群众的‘安全指数’,用实际行动汇聚起冬日里的暖流,战‘疫’终将胜利!”

市民政局下沉工作队队员赵晗阳:

肩扛手提爬楼送物资日行3万步



梯,共有8名社区工作人员,女性居多。此轮疫情发生后,哈尔滨市民政局下沉到该社区的赵晗阳主动承担起为居家隔离居民配送生活物资等“体力活”。

目前,市民政局下沉到上海新村社区的工作队由队长刘兆龙和队员袁昊、赵晗阳组成。本轮疫情发生后,工作队迎难而上,全程参与集中隔离转运、居家隔离服务、九小门店巡查、巡逻值守等任务,始终坚守“疫”线,全力保障辖区居民的健康安全和生活需求。战“疫”中,工作队侧重对老年人、残疾人等特殊群体的关注,建立疫情期间特殊人群台账,全力保障其生活所需,力求做到周到细致。

“民政工作离老百姓最近,就是为大家服务的。居民生活有保障了,我们心里才安稳。”赵晗阳说,目前该小区居家隔离的居民多住在5-7层,社区每天都有配送物资任务,每户基本两天左右配送一次。由于老小区没有电梯,赵晗阳每天都要走近3万步,手提肩扛爬5层、6层楼20多次,“虽然累点,但是听到居民真心的致谢,我们认为再辛苦都是值得的。”

防疫·前行

Fang Yi Qian Xing